
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 502
van STEPHANIE D'HOSE
datum: 6 februari 2026

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Kwaliteitsversterking lerarenopleiding  -  Engagementsverklaring

In de loop van de vorige legislatuur werd door de voorganger van de minister een 
engagementsverklaring aangegaan met de lerarenopleidingen. Die werd ondertekend door 
de minister van Onderwijs, de Vlaamse Hogescholenraad (VLHORA), en de Vlaamse 
Interuniversitaire Raad (VLIR). 

Er werden beleidsprioriteiten afgesproken om de lerarenopleiding te versterken, vanuit de 
vaststelling dat hier de basis ligt om de onderwijskwaliteit op te krikken én het 
lerarentekort aan te pakken. Zo wilde men onder meer de instroom in de lerarenopleiding 
versterken, het curriculum actualiseren, in opleidingen voor stagementoren voorzien, 
aantrekkelijke trajecten voor zijinstromers uitwerken, de docenten van de lerarenopleiding 
professionaliseren, en de instellingen zouden meewerken aan de opleiding van 
schoolleiders. 

Vanaf 2024 werd daarvoor jaarlijks 15 miljoen euro uitgetrokken. Ook in de commissie 
werd het belang van de lerarenopleiding al meermaals benadrukt. 

1. Hoe evalueert de minister de stand van zaken betreffende deze 
engagementsverklaring? 

2. Welke doelstellingen werden behaald en welke nog niet? 

3. Zijn er doelstellingen in de engagementsverklaring van de vorige minister die de 
huidige minister wil loslaten of losgelaten heeft? 

4. Op welke wijze wordt het jaarlijkse budget van 15 miljoen euro verdeeld en besteed?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 502 van 6 februari 2026
van STEPHANIE D'HOSE

1. De Vlaamse Interuniversitaire Raad en de Vlaamse Hogescholenraad, die de 
engagementsverklaring hebben ondertekend, hebben recent gerapporteerd over de 
uitvoering van hun engagementen.

2. De rapportering wordt thans bekeken.

3. Ik onderzoek op dit moment welke extra maatregelen nodig zijn om de educatieve 
bachelor kleuter- en lager onderwijs verder te versterken. De recente NVAO‑studie 
toont een aantal belangrijke aandachtspunten. Ik wil deze legislatuur nog verschillende 
daarvan aanpakken, zodat de lerarenopleidingen sterke basisschoolleerkrachten 
afleveren.

4. Voor de uitwerking van de engagementsverklaring wordt er jaarlijks een bedrag van 
15 miljoen euro voorzien. Iedere hogeschool en universiteit die een lerarenopleiding 
aanbiedt krijgt een sokkelbedrag van 150.000 euro. Het resterende bedrag wordt 
verdeeld over de instellingen op basis van het aantal opgenomen studiepunten over 
het academiejaar t-3/t-2 waarvoor studenten onder diplomacontract zich hebben 
ingeschreven voor een lerarenopleiding.


